
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026 

 

 

AOS 04 (QUATRO) DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2026 (DOIS MIL E VINTE E SEIS) ÀS 

10H06MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE. ANTES DE INICIAR, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A 

TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E ONLINE E 

DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SR. SECRETÁRIO PAULO 

ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE: “BOM DIA A TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, 

FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON 

SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA 

DUARTE, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS.” A 

SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 11 (ONZE) VEREADORES PRESENTES E 02 (DOIS) 

VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA 

SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ 

DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. 

VEREADORES AUSENTES: WANDERSON DA SILVA TAVARES, DIEGO CAVALCANTI DE 

MEDEIROS FRANÇA. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. 

SECRETÁRIO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA. O SR. 

PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR, E PERGUNTOU AOS DEMAIS 

VEREADORES SE ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA. COM TODOS OS 

VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. 

A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. SECRETÁRIO INFORMOU OS PROJETOS EM DISCUSSÃO, OS PROJETOS A SEREM 

ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES E OS REQUERIMENTOS. O VEREADOR DIEGO 

CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA CHEGOU À SESSÃO DURANTE A LEITURA DA ORDEM 

DO DIA.  APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU 

A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) MINUTOS DE FALA PARA CADA 

VEREADOR. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ DA SILVA TORRES: O VEREADOR INICIOU 

SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS 

QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, SOLICITOU UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, 

REFERENTE A SOLICITAÇÃO DE UM CARRO PIPA PARA A REGIÃO DA SERRA VERDE, EM PARCERIA 

COM O PODER EXECUTIVO E DEPUTADOS FEDERAIS. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO 

REQUERIMENTO PARA A COMUNIDADE. E TERMINOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE DE 



FALA. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO: INICIOU SAUDANDO A 

PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE 

ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, SOLICITOU REQUERIMENTOS EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DAS SOLICITAÇÕES, E FINALIZOU SEU DISCURSO 

AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO: INICIOU SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES 

PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO.  EM SEGUIDA, FALOU DE SEUS 

REQUERIMENTOS APRESENTADOS NA ORDEM DO DIA. DEU DESTAQUE PARA O 043, 

DESTINADO A SECRETARIA DE OBRAS, REFERENTE A INSTAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE 

SEGURANÇA COMO BOIAS, PLACAS INFORMATIVAS, DENTRE OUTROS NA LAGOA DO 

BOQUEIRÃO NO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DE TAIS 

EQUIPAMENTOS, DEVIDO AO GRANDE FLUXO DE USUÁRIOS. O OUTRO REQUERIMENTO, 044, 

DESTINADO A SECRETARIA DE AGRICULTURA, REFERENTE O CORTE DE TERRA, E FALOU SOBRE 

A IMPORTÂNCIA DO SERVIÇO PRESTADO AOS AGRICULTORES. FINALIZANDO, PARABENIZOU O 

VEREADOR JOERMESON SÁ PELO SEU ANIVERSÁRIO, E EM SEGUIDA, FINALIZOU 

AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO CAVALCANTI DE 

MEDEIROS FRANÇA: INICIOU SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, 

AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. O VEREADOR FALOU 

SOBRE O PLANO DE CARGOS E CARREIRA DOS TÉCNICOS EM ENFERMAGEM DO MUNICÍPIO, E 

TAMBÉM SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE FICOU DE SER AGENDADA PARA DISCUTIR SOBRE 

O PROJETO. FINALIZOU SEU DISCURSO AGRADENCENDO A OPORTUNIDADE E DISSE QUE, SE 

PRECISO, VOLTARIA NO GRANDE EXPEDIENTE.   EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM 

GARÇOM: O VEREADOR INICIOU SEU DISCURSO, SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS 

VEREADORES, AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. 

PARABENIZOU O VEREADOR JOERMESON SÁ PELO SEU ANIVERSÁRIO, E DISSE QUE NÃO PÔDE 

SE FAZER PRESENTE NA CELEBRAÇÃO. FALOU SOBRE SEUS REQUERIMENTOS APRESENTADOS 

NA SESSÃO, E FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA: O VEREADOR INICIOU SEU DISCURSO, SAUDANDO 

A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE 

ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, FALOU DA IMPORTÂNCIA DE TER UM PROJETO DE 

CARGOS E CARREIRAS PARA OS TÉCNICOS EM ENFERMAGEM DO MUNICÍPIO. FINALIZOU SEU 

DISCURSO AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR DA SILVA 

NICÁCIO DE BRITO: O VEREADOR INICIOU SEU DISCURSO, SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS 

DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. 

EM SEGUIDA, SOLICITOU ATRÁVES DE OFÍCIO ENVIADO DO EXECUTIVO, O PROJETO DE LEI Nº 

001/2026 – PMT, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DOS VENCIMENTOS DOS PROFISSIONAIS 

DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE TOUROS PARA SER ENCARTADO NA 

ORDEM DO DIA E ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES. FINALIZOU SEU DISCURSO 

AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DUDU DA SERRA VERDE: O 

VEREADOR INICIOU SEU DISCURSO, SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, 

AUTORIDADES PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, FALOU 

DOS SEUS REQUERIMENTOS APRESENTADOS NA SESSÃO DO DIA. JUSTIFICOU A IMPORTÂNCIA 

DE CADA UM DELES. E, FINALIZOU SEU DISCURSO AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. 

EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: A VEREADORA INICIOU 



SEU DISCURSO, SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, OS DEMAIS VEREADORES, AUTORIDADES 

PRESENTES E A TODOS QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, FALOU SOBRE O 

PROJETO DE LEI DOS TÉCNICOS EM ENFERMAGEM DO MUNICÍPIO, E DISSE QUE O EXECUTIVO 

IRÁ RECEBER BEM O PROJETO, POIS ANTERIORMENTE HAVIA ASSINADO O PROJETO DOS 

MAGISTRADOS DO MUNICÍPIO. FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE. CONCLUÍDO OS 

DISCURSOS, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

INFORMANDO AO PÚBLICO PRESENTE NA SESSÃO, QUE SERIA IMPORTANTE AGENDAR A 

AUDIÊNCIA PÚBLICA, QUANDO O PODER EXECUTIVO E AS DEMAIS AUTORIDADES 

NECESSÁRIAS, ESTIVESSEM DISPONÍVEIS NO DIA AGENDADO, PARA QUE ASSIM, SEJAM 

DISCUTIDOS TODOS OS ASSUNTOS PERTINENTES. EM SEGUIDA, INFORMOU QUE A PALAVRA 

CONTINUAVA FACULTADA NO PEQUENO EXPEDIENTE, E NÃO HAVENDO MAIS INCRITOS, 

ENCERROU O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIOU O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) 

MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DUDU DA SERRA 

VERDE: EM SEU DISCURSO NO GRANDE EXPEDIENTE, VOLTOU A FALAR DE SEUS 

REQUERIMENTOS APRESENTADOS NA ORDEM DO DIA, E JUSTIFICOU COM MAIS DETALHES A 

IMPORTÂNCIA DAS SOLICITAÇÕES. FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, 

SE NECESSÁRIO, VOLTARIA A SOLICITAR A PALAVRA. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO 

CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA: EM SEU DISCURSO NO GRANDE EXPEDIENTE, INICIOU 

FALANDO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO ENCARTADO NA ORDEM DO DIA. FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DO SINDICATO ESTÁ PRESENTE NAS SESSÕES FUTURAS QUANDO FOR TRATADO 

DO REFERIDO PROJETO. EM SEGUIDA, REFORÇOU O APOIO AOS OS TÉCNICOS EM 

ENFERMAGEM, REFERENTE AO PROJETO DE PLANOS DE CARGOS E CARREIRAS, E TAMBÉM 

FALOU DA IMPORTÂNCIA DO APOIO DO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DE SUAS SECRETARIAS, 

AO COMBATE E PREVENÇÃO À DEPRESSÃO AOS SERVIDORES DA SAÚDE. FINALIZOU 

AGRADECENDO A OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, SE NECESSÁRIO, VOLTARIA A SOLICITAR A 

PALAVRA. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ DA SILVA TORRES: INICIOU SEU DISCURSO 

FALANDO SOBRE A ESTRUTURA DA REDE ELÉTRICA NA REGIÃO DA SERRA VERDE, ONDE DISSE 

QUE, POR SE TRATAR DE UMA REDE DE ALTA TENSÃO, NÃO SERIA POSSÍVEL A INSTALAÇÃO DE 

LUMINÁRIAS PÚBLICAS, POIS AS MESMAS NÃO SUPORTARIAM. FALOU TAMBÉM QUE A 

PREFEITURA ENVIOU UMA EQUIPE PARA VERIFICAÇÃO. DISSE QUE, SE HOUVESSE A 

POSSIBILIDADE, O MUNICÍPIO INSTALARIA AS LUMINÁRIAS. FINALIZOU AGRADECENDO A 

OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, SE NECESSÁRIO, VOLTARIA A SOLICITAR A PALAVRA. 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA: INICIOU SEU 

DISCURSO SAUDANDO A PRESIDÊNCIA, AOS DEMAIS VEREADORES E A TODOS QUE 

ACOMPANHAVAM A SESSÃO. EM SEGUIDA, COMEÇOU FALANDO DA EDUCAÇÃO DO 

MUNICÍPIO DE TOUROS, DO PROJETO DE LEI QUE ESTAVA SENDO ENCARTADO NA ORDEM DO 

DIA E DO TRABALHO REALIZADO DO GESTOR MUNICIPAL JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO, ATRAVÉS DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. CITOU O PROJETO DE LEI DE 

PLANO DE CARGOS E CARREIRAS DOS MAGISTRADOS DA EDUCAÇÃO MUNICIPAL, E FALOU 

TAMBÉM DA IMPORTÂNCIA DE TAL PROJETO PARA OS TÉCNICOS EM ENFERMAGEM DO 

MUNICÍPIO. FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, SE NECESSÁRIO, 

VOLTARIA A SOLICITAR A PALAVRA. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO: INICIOU SEU DISCURSO REFORÇANDO AS PALAVRAS DO VEREADOR FRANCISCO DE 

ASSIS, DIZENDO QUE A CASA LEGISLATIVA ESTÁ DE PORTAS ABERTAS PARA RECEBE-LOS, E 



DIALOGAR OS PROJETOS REFERENTE À SAÚDE. FALOU DA IMPORTÂNCIA DE SE CONSTRUIR UM 

BOM DIÁLOGO PARA ALCANÇAR OS OBJETIVOS, DO PROJETO DE PLANOS DE CARGOS E 

CARREIRAS. FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, SE NECESSÁRIO, 

VOLTARIA A SOLICITAR A PALAVRA. EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SILVA DE SÁ: 

INICIOU SEU DISCURSO FALANDO SOBRE SEUS PROJETOS DE LEI E REQUERIMENTO 

ENCARTADOS NA ORDEM DO DIA. CITOU A IMPORTÂNCIA DE CADA PROJETO, BEM COMO, O 

REQUERIMENTO. FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO ENCARTADO NA ORDEM DO 

DIA. AGRADECEU A TODOS PELAS FELICITAÇÕES E PRESENÇA NO SEU NATALÍCIO. FINALIZOU 

AGRADECENDO A OPORTUNIDADE, E DISSE QUE, SE NECESSÁRIO, VOLTARIA A SOLICITAR A 

PALAVRA. APÓS A FALA DOS VEREADORES, O SR. PRESIDENTE VOLTOU PARA INFORMAR QUE 

A PALAVRA CONTINUAVA FACULTADA, E NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO GRANDE 

EXPEDIENTE, DEU POR ENCERRADO, E EM CONTINUIDADE, PASSOU PARA A ORDEM DO DIA 

COLOCANDO OS PROJETOS E REQUERIMENTOS PARA VOTAÇÃO, BEM COMO DETERMINAR O 

ENCAMINHAMENTO DE PROJETOS ÀS COMISSÕES. OS PROJETOS DE LEI 007/2026 E O 008/2026, 

de autoria DO VEREADOR JOERMESON SÁ, FORAM LIDOS, E EM SEGUIDA, COLOCADOS EM 

VOTAÇÃO. OS PROJETOS FORAM APROVADOS DE FORMA UNÂNIME. LOGO APÓS, OS 

PROJETOS DE LEI 009/2026 E 010/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, O PROJETO DE LEI 011/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR DIEGO CAVALCANTI DE 

MEDEIROS FRANÇA E O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 001/2026 – PMT, ONDE TEVE A 

SOLICITAÇÃO PARA ENCARTAR NA ORDEM DO DIA DURANTE O PEQUENO EXPEDIENTE, FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES DA CASA. EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU 

OS REQUERIMENTOS JÁ APRESENTADOS NA ORDEM DO DIA, BEM COMO, OS SOLICITADOS EM 

CARÁTER DE URGÊNCIA PELOS VEREADORES NO PEQUENO EXPEDIENTE. OS REQUERIMENTOS 

FORAM APROVADOS DE FORMA UNÂNIME. NÃO HAVENDO MAIS PAUTA A SER DISCUTIDA, O 

SR. PRESIDENTE ENCERROU A PRESENTE SESSÃO.      

   

   

  

 


